



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO REGIONALNOGA RAZVOJA  
I FONDOVA EUROPSKE UNIJE  
10000 Zagreb, Račkoga 6

KLASA: 910-04/16-02/98  
URBROJ: 538-05-3-1-1/059-17-7  
Zagreb, 1. veljače 2017. godine



**MINISTARSTVO MORA, PROMETA I  
INFRASTRUKTURE**

Prisavlje 14,  
10000 Zagreb  
**n/p g. Oleg Butković, ministar  
HAKOM**  
Ulica Roberta Frangeša Mihanovića 9,  
10110 Zagreb  
**n/p g. Dr. sc. Dražen Lučić,  
predsjednik Vijeća**

**PREDMET:** **Izmjena redoslijeda aktivnosti vezanih uz provedbu Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja**  
*- uputa, dostavlja se*

Poštovani,

Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj dana 13. srpnja 2016. godine donijela Odluku o donošenju Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (u daljnjem tekstu: ONP). Radi se o provedbenom Programu usmjerenom na ostvarenje nacionalnih strateških ciljeva utvrđenih Strategijom razvoja širokopojasnog pristupa u Republici Hrvatskoj u razdoblju od 2012. do 2015. godine i Digitalnom agendom za Europu, osobito u dijelu osiguranja dostupnosti brzog i ultra-brzog širokopojasnog pristupa na cijelom području Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: RH). ONP obuhvaća samo pristupne širokopojasne mreže, dok će segment agregacijskih mreža (*engl. backhaul*) biti obuhvaćen drugim programom. Predviđeno je da će ONP-om biti obuhvaćeno oko 70% stanovništva RH.

ONP navodi tzv. strukturalna pravila, kojih se svi projekti unutar ONP-a moraju pridržavati, te upute i smjernice koje nositeljima projekta trebaju omogućiti i olakšati pripremu i provedbu projekata. Pri tome se ONP-om ne ograničava izbor investicijskih i poslovnih modela, kao niti izbor infrastrukturnih i tehnoloških rješenja koja mogu biti implementirana u projektima.

Program sadrži 3 osnovna investicijska modela koja se uobičajeno primjenjuju na projekte u ovom području: MODEL A – privatni model; MODEL B – javni model te MODEL C – javno-privatno partnerstvo. ONP navedenim uputama i smjernicama nositelje projekata upućuje na optimalan pristup specifikaciji projekata, sukladno trenutnim prilikama i budućim razvojnim potrebama na lokalnoj razini, vodeći računa da su projekti u skladu sa strukturnim pravilima ONP-a, te da potiču daljnji razvoj tržišta elektroničkih komunikacija na dobrobit svih krajnjih korisnika.

Nositeljem ONP-a (u daljnjem tekstu: NOP) određena je Hrvatska regulatorna agencija za mrežne djelatnosti (u daljnjem tekstu: HAKOM). NOP treba koordinirati provedbu ONP-a na nacionalnoj razini te nadzirati sukladnost pojedinačnih projekata s ONP-om. Pojedinačne projekte iz ONP-a vodit će tijela javne vlasti na lokalnim i/ili područnim (regionalnim) razinama (općine, gradovi i županije), kao nositelji pojedinačnih projekata (u daljnjem tekstu: NP). Osim toga, uz koordinativnu ulogu NOP-a, u ključnim provedbenim aktivnostima projekata ONP-a predviđena je i podrška HAKOM-a, kao nacionalnog regulatornog tijela za sektor elektroničkih komunikacija.

Za pripremu i provedbu projekata na lokalnoj razini odgovornost imaju pojedini NP-ovi, pri čemu se preporuča povezivanje više susjednih jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (u daljnjem tekstu: JLS) u pojedinačni projekt. Kod pripreme projekata NP-ovi slijede okvir strukturnih pravila, uputa i smjernica iz ONP-a, pri čemu je predviđena koordinativna podrška od strane NOP-a. Osim koordinativne podrške, NOP formalno odobrava svaki projekt na kraju njegove pripreme faze, potvrđujući njegovu sukladnost sa strukturnim pravilima ONP-a. Osim podrške u pripremi projekata, NOP ima i nadzornu ulogu tijekom provedbe projekata. U cijelom postupku pripreme i provedbe projekata iz ONP-a HAKOM će, kao regulatorno tijelo za sektor elektroničkih komunikacija pružati podršku provedbi programa.

Donošenjem ONP-a ispunjen je jedan od tri preduvjeta iz Operativnog programa "Konkurentnost i kohezija" 2014.-2020. (u daljnjem tekstu: OPKK), u okviru Prioritetne osi 2 "Korištenje informacijske i komunikacijske tehnologije", Specifičnog cilja 2a1 "Razvoj infrastrukture širokopojasne mreže sljedeće generacije u područjima bez infrastrukture širokopojasne mreže sljedeće generacije i bez dovoljno komercijalnog interesa, za maksimalno povećanje socijalne i ekonomske dobrobiti", a koji omogućava raspisivanje poziva na dostavu projektnih prijedloga za sufinanciranje sredstvima iz OPKK (u daljnjem tekstu: Poziv). Nadalje, ONP daje pregled svih aktivnosti vezanih uz provedbu programa, kao i pojedinačnih projekata u okviru ONP-a na nižoj lokalnoj i/ili regionalnoj razini (gradova/općina i/ili županija). Također ONP-om se definiraju sve obvezne koordinativne aktivnosti između NOP-a i NP-ova, te formalna odobrenja koje NOP daje prema NP-ovima u određenim fazama pripreme i provedbe projekata.

Prema ONP-u javna nabava za odabir privatnih partnera - operatora i sklapanje ugovora s odabranim operatorom, u okviru investicijskog modela A i C, predviđa se nakon prijave/dostave projektnog prijedloga na Poziv.

Budući da prilikom prijave/dostave projektnog prijedloga na Poziv financijska konstrukcija projekta mora biti zaključena, odnosno mora biti jasno naveden omjer sufinanciranja partnera/operatora i JLS-a, javna nabava vezano za izbor privatnih partnera/operatora mora se provesti prije prijave/dostave projektnog prijedloga na Poziv. Uspješni prijavitelji će

sklapanje ugovora s odabranim operaterom provesti po potpisivanju ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava.

Slijedom navedenog molimo vas da obavijestite potencijalne prijavitelje da prilikom izrade projektnih prijedloga primijene ovu uputu Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, Upravljačkog tijela odgovornog za upravljanje i cjelokupnu provedbu OPKK.

S poštovanjem,



**DRŽAVNA TAJNICA**

*Spomenka Đurić*  
**Spomenka Đurić, dipl.ing.stroj.**